



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jsww.com.cn
国内统一连续出版物号
CN 51-0055
邮发代号 61-19

全国精神文明建设战线 全媒中心 独家报纸

中央文明办发布 2022年第三季度“中国好人榜”

学习宣传贯彻党的二十大精神

学深悟透 积极铸就社会主义文化新辉煌 四川省国有企业学习贯彻 党的二十大精神宣讲报告会举行

本报讯(记者 周洁)11月17日下午,四川省国有企业学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会在“峨眉·1958”电影城举行,省委宣讲团企业宣讲分团成员、峨眉电影集团党委副书记、总裁向华全作专题宣讲。此次宣讲主要面向省级国有文化企业展开,峨眉电影集团有限公司、四川日报报业集团、四川广播电视台、四川文化产业投资集团有限公司、四川新华出版发行集团、中国广电四川网络股份有限公司、四川新传媒集团的200余名党员干部代表参加宣讲报告会。

宣讲报告会上,向华全围绕“准确把握党的二十大精神的主题和主要成果”“准确把握过去5年的工作和新时代10年的伟大变革”“准确把握中国式现代化的本质要求和实践要求”和“坚定推动党的二十大精神在四川落地落实”四个方面作了深刻阐释和全面解读,梳理了新时代10年四川省国有文化企业改革发展取得的明显成效,并就落实党的二十大精神关于铸就社会主义文化新辉煌的新部署,从建设具有强大凝

聚力和引领力的社会主义意识形态、广泛践行社会主义核心价值观、提高全社会文明程度、繁荣发展文化事业和文化产业、增强中华文明传播影响力等内容分享了自己的体会。

宣讲报告会主题鲜明、内容全面、阐释深刻,为全省文化领域党员干部进一步全面学习、准确理解、深刻把握党的二十大精神提供了精准指导。大家纷纷表示要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的、科学的、大众的社会主义文化,激发全民族文化创新创造活力,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量;坚持学深悟透,强化使命担当,充分发挥文化事业“为国家立心,为民族立魂”的积极作用,为继续推动新时代治蜀兴川再上新台阶凝聚起强大精神力量。

山西太原 “七进”推动党的二十大精神深入人心

本报讯(芦蕊)连日来,山西省太原市广大党员干部群众持续深入学习贯彻党的二十大精神,持续推动党的二十大精神“七进”(进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进组织、进网站),做到家喻户晓、深入人心。进一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署在太原市付诸行动、见之于成效,在新的赶考之路上交出合格答卷。

转化学习成果,推动精神文明建设开创新局面。10月28日,太原市文明办召开专题会议,学习了党的二十大精神,部署学习宣传贯彻党的二十大精神工作。与会人员一致表示,要坚定不移听党话、跟党走,认真学习贯彻党的二十大精神,努力把学习成果转化为推动业务的强大动力,更好地服务群众,推动党的二十大精神落地生根,开创工作新局面。太原市委宣传部副部长、市文明办主任赵建春表示:“我们将更加认真学习领会报告精神,以党的二十大精神为引领,扎实工作、锐意进取,踔厉奋发、勇毅前行,努力践行肩负的重大使命,为太原市创建全国文明城市作出更大贡献。”

用好活学活用实践阵地,营造浓厚学习氛围。太原市各新时代文明实践中心将学习宣传贯彻党的二十大精神

四川洪雅:系列微宣讲 让党的二十大精神“声声”入心

本报讯(雅安)为全面学习贯彻党的二十大精神,让党的二十大精神深入人心,家喻户晓。11月17日,由洪雅县新时代文明实践中心主办的“理响洪州 同心向党”系列微宣讲活动正式启动,并在止戈镇青岗坪村开展首场微宣讲。

整场宣讲活动,主题鲜明、精彩纷呈,歌颂伟大时代,感恩党的恩情,表达了老百姓对家乡、对党、对祖国的无限热爱和美好祝福。宣讲通过“理论+文艺”的方式,在丰富群众精神文化生活的同时将党的二十大精神送入基层,让宣讲走“心”又有“新”,受到广大群众一致好评。村民李时贵说:“宣讲非常接地气,也非常亲切,让我们听懂了党的二十大精神,我相信在党的领导下,我们的日子会越来越红火。”洪雅县新时代文明实践中心办

有兑现对离世母亲的承诺,49年不离不弃照顾4位残疾家人的广东退休工人岑奕浩……一个个闪耀的名字,镌刻着伟大时代的凡人善举;一件件感人的事迹,讴歌了崇德向善的高尚情怀。他们是我们身边的英雄,他们是他们时代的脊梁。

活动现场,“中国好人”代表讲述了自己的心路历程,朴素的语言、真挚的情感,深深打动了在场的每一位观众。

扎根西藏38年开办药店、诊所,力所能及地送医送药帮助困难人群的医师朱祥务说:“我热爱这片土地,希望能帮到更多乡亲。”北京公交司机范红雨两次对过往车辆实施救援并勇闯火海救人,他说:“我只是在面对危险时做了我该做的。”宁夏“攒劲妈妈”李耀梅靠扎扫帚还清30万元债务,还带领

乡亲过上好日子,她说:“我们赶上了好时代,只要付出就会有收获。”27年坚持邮寄近千封、40多万字书信的湖北葛洲坝小学教师曾朝平,在现场与响应“一带一路”倡议远赴他国的学生家长进行互动,她说:“解决建设者的后顾之忧,同样是在为‘一带一路’建设做贡献!”20年如一日照顾没有血缘关系的老人和孩子的甘肃农民赵军平说:“他们都是我的家人,他们在,一家人的日子才更有盼头。”面对四川泸定县突如其来的地震,拉开泄洪闸,避免河水漫过大坝冲毁下游村庄,挽救了下游百姓生命和财产安全的电站职工甘宇说:“遇到险情时,我心里只想到了开闸放水,不到最后一刻绝不轻言放弃。”

“七一”获得者、全国道德模范范兰花,宁夏回族自治区“新时代好

少年”刘明正,与“中国好人”进行交流互动。网友纷纷留言:“你们平凡而伟大,让幸福和美好在我们身边处处绽放!”“凡人微光,星火成炬,你们让道德的力量折射出耀眼的时代光芒。”

中央文明办连续14年组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,目前共有1.6万余人(组)入选“中国好人榜”,生动讲述新时代身边好人故事,集中展示平凡英雄风采,大力传播真善美、传递正能量,引导人们争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员。

本次发布活动由中央文明办主办,中国文明网、光明网、宁夏回族自治区党委宣传部、宁夏回族自治区文明办承办,吴忠市委宣传部、吴忠市利通区新时代文明实践中心协办。

长者幸福食堂惠民又暖心



近年来,江苏省盐城市根据老年人口分布和老年人助餐需求评估状况,依托养老服务综合体、农村区域性养老服务中心、社区居家养老服务中心等设施,采取新建示范性助餐点、改造老旧助餐点、优质餐饮商户助餐等方式,加密布局长者幸福食堂。截至目前,全市100家长者幸福食堂已全部建成并正式运营。图为11月16日,老人们在盐城东台市梁垛镇塔山村长者幸福食堂开心地享用免费午餐。 练益华 摄

标题新闻

- 我国未成年人保护首部蓝皮书发布
- 我国将从五方面进一步支持农民工就业创业
- 铁路新规发布:购买儿童火车票增加年龄条件
- 监测显示:三江源地区60年间气候暖湿化明显
- 我国力争到2025年基本建立花卉种业创新体系
- 新文旅疫情防控指南提出多项优化防控措施
- “银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动助力老年人融入数字生活

文明之花倾城绽放

——福建三明以二次创业精神推动精神文明建设上新水平

方炜杭 徐文锦

精神文明,是三明独特的城市基因。1984年,全国“五讲四美三热爱”活动工作会议在三明召开,提出“全国学三明,三明学全国”,三明也因此成为全国群众性精神文明创建的发源地。三明人久久为功,2015年以来连续三届荣获全国文明城市称号。

三明市牢记习近平总书记“要以二次创业精神来推动精神文明建设上新水平”的嘱托,从“文明高地”向“文明高峰”发起攀登。如今,“满意在三明”品牌越擦越亮,老区人民在“幸福接力”中迈向更美好的生活。

创建为民 擦亮“满意”新品牌

“社区处理得又快又及时,现在没有异味了,舒心多啦!”这几天,家住三元区东霞社区东霞新村的卓怡荣的烦心事解决啦——化粪池堵塞问题在社区协调下不到一周就解决了。

原来,近段时间有居民在小区微信群里反映26栋附近气味刺鼻。接到居民反映的情况,东霞社区立即召开居民夜谈会,判断应是化粪池堵塞导致泄露,并共同商议解决方案。很快,社区联系上区城管局,明

确堵塞位置,疏通清理堵塞部分,并重新铺设线路。

全国群众性精神文明创建起步于三明,起点就在东霞社区。20世纪80年代,来自五湖四海的人们和单位有事商量着办,由此创造了“六联六建”“好在共建、贵在坚持、重在建设”的三明经验。

30多年来,经验历久弥新。在社区和住户的共商共建下,东霞新村实施管线改造,新增小花坛、微乐园等休闲场所,建设初心广场、家风家训馆、红色步道等活动区域,“老龄”小区焕发新活力。

人民群众满意,是三明衡量精神文明建设的根本标准。民有所呼,我有所应。三明大力开展“我为群众办实事”实践活动,着力推动老旧小区改造,疏通加装电梯、物业管理、居民停车等难点,加快建设儿童游乐园、长者食堂等一批公共基础设施项目。今年,三明市计划实施老旧小区改造项目82个,涉及3.8万户居民,预计于11月基本完工。

漫漫文明路,不变为民心。三明聚焦一老一小、一病一残、一弱一困,让发展成果更多普惠于民——全市今年新增12所农村区域性养老服务

中心和44个长者食堂(助餐点);为1494名符合条件的残疾人提供适配辅具1840件;计划新建40座环卫工人休息屋,在建16座;加大对留守儿童父母返乡就业帮扶力度……

好事成风 传递向善正能量

“妈妈的眼睛,我心中温柔的灯……”9月14日,三明市特殊教育学校举办建校30周年庆祝活动。在同天揭牌的“太阳楼”礼堂中,一首温情感人的《我爱妈妈的眼睛》响起,感动现场所有人。

观众席里,83岁的李云孝眼眶湿润。李云孝是福建南平太阳电缆股份有限公司董事长,2020年他和两位亲戚出资240万元,帮助学校建设艺术楼“太阳楼”,极大丰富了孩子们的学习和娱乐空间。

“有了新舞台和排练厅,我们就能尽情训练,在舞台上闪耀,真的很开心。”听障学生林淑婷用手语比画着。(下转2版)

共创美好新生活